

# 互联网的力量 让生活继续美好

## 成都日报锦观新闻2022年“美好生活”影响力年度榜单互联网子榜单重磅发布

刚刚过去的2022年,整个互联网行业并非风平浪静:从年初的裁员潮,到贯穿全年的股价下挫,再到曾经风光无限的互联网巨头面临行政处罚……种种迹象都让这个曾经最为红火的行业感受到了阵阵寒意。

然而,互联网行业依然是先进生产力的典型代表,在经历寒冬之后,这个行业正重装上阵,继续前进,许多优秀的公司、优秀的产品在2022年依然推动着我们的生活变得更加美好。在2023年开启之际,成都日报锦观新闻2022年“美好生活”影响力年度榜单互联网子榜单正式发布,表彰那些在2022年表现优秀的互联网企业和产品。

### 年度总榜单

#### 年度企业社会责任品牌 支付宝

从助力老年人穿越数字鸿沟的蓝马甲行动,到疫情期间首创扫码直接扫一扫;从坚持多年的蚂蚁森林,到全新启航的蚂蚁海洋;从建在大凉山深处的村小足球场,到助力商家实现消费复苏的市井烟火……在这一件件的小事中,支付宝用自己的公益力量汇聚成了巨大的改变。

#### 年度影响力农产品上行平台 拼多多

买农产品上拼多多,卖农产品也上拼多多,这正成为越来越多消费者和农户的共识。借助拼多多,许多农产品得以走出大山,摆上了都市消费者的餐桌,也让广大农户们的腰包鼓了起来。

#### 年度优质服务物流企业 京东

作为技术驱动的供应链解决方案及物流服务商,京东物流深耕一体化供应链物流服务核心赛道,致力于成为值得用户信赖的供应链基础设施服务商。国家邮政局发布关于快递服务满意度调查和时限准时率测试结果的通告,京东快递连续多个季度位列第一阵营。

#### 年度绿色物流企业 菜鸟

一个纸箱换一个鸡蛋,哪怕是在热热闹闹的双11,菜鸟的这个公益活动也引起了众多消费者的关注和支持。在这背后,是提高纸箱回收利用率、减少胶带使用量、降低快递回单用纸量等长期的绿色快递探索。在这个年快递量破千亿单的时代,任何一点小改变都能让地球变得更绿色。

#### 年度助力乡村振兴标杆 成都移动

远程控制的播种机、自动喷洒农药的无人机、全天候观测天气和土壤条件的农业物联网设备,如今的成都乡村,早已不是面朝黄土背朝天的埋头种地,科技的力量正加速乡村振兴的脚步,而支撑起这种变化的,少不了成都移动的5G网络和智慧农业设备。

#### 年度城市发展贡献品牌 成都电信

中国电信在成都积极探索5G、云网、大数据等信息技术与体育赛事、体育产业相结合,为助力成都建设赛事名城提供新动能,包括为2022世乒赛赛事直播应用、赛事系统保障等提供全程技术支持;作为成都第31届世界大学生夏季运动会综合信息类官方合作伙伴,承担成都大运会通信和信息化项目总集成,以赛营城,全面提升城市综合竞争能力。

#### 年度5G创新应用企业 成都联通

成都联通高度重视5G产业发展和应用创新,加快推动5G赋能千行百业。在医疗健康领域,成都联通已为60余家医院提供智慧服务,助力中国西部5G+急性卒中网智慧医疗急救体系建设。

### 年度最具创新力品牌

#### 瑞幸咖啡

2022年,随着债务重组进程推进,瑞幸咖啡实现“逆风翻盘”。签约谷爱凌、利路修等明星,与年轻人不断玩梗,高频上新、爆款持续频出……几乎每一款迭代都抓住了新生代消费者的需求,在产品创新和市场反应速度上,始终走在行业前列。不得不说,经历过风口浪尖之后,瑞幸咖啡依然充满活力。



### 年度公益力量

#### 叮咚买菜“绿水青山”助农计划

“绿水青山”计划推出以来,已帮助宁夏菜心、云南文山牛、西昌草莓、邛崃番茄等农产品走出产地,在通过深入农产品原产地进行合作和帮扶,助力农人的好农货出山的同时,也为农人提供更适配的渠道和打造品牌的机会。该计划建设了农产品电商帮扶创新模式,全面助力乡村振兴。

#### 美团“青山计划”

截至2022年8月底,“青山计划”已累计触达超30亿人次,超过2亿美团外卖用户选择过“无需餐具”,超过80万商家

加入青山公益活动。提供绿色包装解决方案、引导平台商户绿色服务、激励消费者源头减量、设立基金支持绿色低碳科技创新、实施生态保护公益项目……“青山计划”构建起了一个多方共同参与的可持续生态圈。

#### T3“益起行”雷锋车队

这是一支以T3出行网约车司机为主的爱心车队。在两年多的发展中,T3出行在每个城市都成立了“益起行”爱心车队,每支车队由50-100名T3出行驾驶员中的党员、退伍军人、青年团员等组成,陆续开展了抗疫支援、高考送考、未成年人保护等公益项目,得到了众多司机和乘客的点赞与积极参与。

### 年度行业复苏特别贡献品牌

#### 携程、同程、飞猪、途家民宿

OTA平台是在线旅游产业的中游环节,连接着上游的商业与下游的消费者。面对全球大环境对行业带来的重挫,头部OTA们也没有躺平,而是在积极求生,为了拯救低迷的行业使出浑身解数。如何带领行业突围,“社会责任”也成为他们面向未来的“锚点”。一方面多措并举纾困,积极投入智能化,为文旅产业提供数字化解决方案;另一方面引领行业革新,创造新机会、开拓新模式,为旅游业有效复苏、提振消费者出游意愿贡献力量。

经历了3年的调整,OTA平台找到了短途周边游的新机遇,大力开展乡村旅游多元模式、开展业务创新,为用户提供更多的消费场景,并根据自身的资源禀赋,围绕各大细分市场打造了相对的竞争优势和差异化的商业模式。一边进攻一边学习,在加固下沉市场供应链的城墙、提高用户黏性的同时,平台也纷纷加速布局内容生态,从酒旅服务瞄向本地生活,从一线城市打到下沉市场,从强交易属性指向内容引导交易,发力精细化运营,在内容+交易的闭环中找到了新的增长机遇,始终逐风踏浪向前。

成都日报锦观新闻记者 王鑫 王晓鸥 吴纪涛

### 美好出行榜单

2022年的车市可谓波折不断,车企在荆棘中穿越,寻找希望的森林。这一年,能称得上美好出行产品的便是市场王者。多个品牌秀出的年度诚意之作,搅动市场,引领行业革新,收获了极大关注度。与此同时,产品的销量决定着话语权,也展现出消费者的需求。上月,成都日报锦观新闻2022年“美好生活”影响力年度榜单正式启动后,不少粉丝踊跃参与,投票评选出了他们心中年度汽车。在这些留言中,我们看到了众多读者粉丝的热情,以及他们对美好生活的不同见解。在粉丝和读者的深度参与下,此次榜单将通过《成都日报》、锦观新闻、官方汽车行业新媒体等全媒体平台进行发布,消费者可以将此榜单作为选购汽车的参考因素,因为它代表了多数消费者的心声。根据最终投票,“2022成都年度美好出行产品”榜单正式出炉:

#### 年度美好出行燃油产品

- 吉利博越L
- 广汽丰田凯美瑞
- 一汽丰田卡罗拉
- 上汽大众朗逸
- 一汽-大众奔腾
- 广汽本田全新皓影
- 长城哈弗H6
- 东风本田CR-V
- 上汽通用别克GL8
- 广汽三菱全新欧蓝德
- 长安福特新一代蒙迪欧
- 全新奥迪A8L

#### 年度美好出行新能源产品

- 比亚迪汉EV
- 全新奔驰EQE
- 全新福特i3
- 蔚来ET7
- 小鹏G9
- 广汽丰田Bz4X
- 一汽丰田bZ3
- 上汽通用别克Electra E5
- 一汽-大众ID.6CROSS
- 上汽大众ID.4X

(排名不分先后)

成都日报锦观新闻记者 黄睿 唐爱

## 2023苗地 投稿邮箱:cdrb\_miaodi@163.com

### 盼望“校腿”

泡桐树小学 黄静一

在我们学校,最受欢迎的不是“校花”,也不是“校草”,而是“校腿”。这“校腿”可不是哪个同学或老师的大长腿,而是大名鼎鼎的“黄金鸡腿”。

“黄金鸡腿”两到三个星期才能吃一次,加上它的美味,就成为全校同学最热烈的盼望。每次餐车一到,那股香辣味儿就兴奋地四处“串门儿”,呼朋唤友。“久别重逢”,我们激动的口水都要从嘴角“飏”出来了。可惜下课还有一会儿,哎,每一秒钟都是煎熬。

“黄金鸡腿”颜值很高,金黄的酥皮,点缀一点红红的辣椒面,二者相得益彰。把皮轻轻撕开,里面的肉细腻嫩滑,汁水充盈,纹理清晰。咬下一口,哇,外焦香,里鲜嫩,牙齿舌头根本停不下来!大快朵颐后,再把每一根摸过鸡腿的手指都仔仔细细舔一遍,啧啧,真想再来一百个!

吃鸡腿的小幸运就是在吃了自己的定量外,还能分到一点肉渣渣。

炸过的鸡腿容易掉渣,这些渣一般都顺着鸡腿之间的缝落到桶底。若是遇上个好心肠且关系好的“鸡腿委员”,就会想办法在分鸡腿的时候,把桶底酥脆的肉渣渣捞一点起来,分给自己的好朋友。我人缘儿好,一开始总能分上一点点,可这几周,总是有一个厨娘守在一旁看着我们分鸡腿。看着“鸡腿委员”给我们“分一赠一”,她大惊小怪地叫:“哎呀,你们不能这样!你们把鸡腿分完了,后面的人哪个办!”“鸡腿委员”吓得一激灵,只好依着她,不再去努力捞渣渣。哼!真是烦死了!

被她这么嚷嚷,这些肉渣渣最后就被“充公”到了田老师手里,奖励“乖”的人去了,其他的人只能“望桶兴叹”了!

哎,“校腿”见面会,又要等上两三周了。

指导老师:朱敏  
短评:描写生动传神,观察十分细致,文字极具童趣,小作者对文字驾驭能力不错,加油!



新為新  
龍扶竹  
孫持高  
繞明於  
鳳年舊  
池更竹  
有枝全  
新憑老  
生者十  
千

书法欣赏

新創

张元

张元 书法作品

张元 书法作品

# 生活点滴 值得记录

## 嘿!这是孙悟空

草堂小学西区分校 杨飞扬

这几天,我特别崇拜孙悟空,每天抱着《西游记》爱不释手。

有一天,我在看《西游记》的时候睡着了,隐隐约约听到一句话——“既然你这个小屁孩是俺老孙的头号粉丝,那俺老孙就陪你玩一天吧!”

当我一觉睡醒的时候,我惊呆了!我正在孙悟空的筋斗云上遨游天际!不久,筋斗云停了下来。我向下一望,哇!银白色的瀑布飞流而下,犹如一条巨龙,水珠弹来弹去,像一颗一颗闪亮的珍珠。真是太美了!就在这时,筋斗云猛地向下飞去,一眨眼的工夫就来到了花果山。

这时有一只小猴子蹦蹦跳跳地跑出来,说要带我去见它的大王。我一头雾水地跟它来到了那个瀑布前,两只站在旁边的小猴子见我来了,拿起两根神钩像拉帘帘一样拉开了瀑布。“哇!太神奇了!”我叫了出来。小猴子对我说:“这是结界猴,专门负责管理水帘洞出入口。”我继续跟着小猴子向前走,走过了洞前的铁板桥,看见中间有一块牌子:花果山福地,水帘洞洞天。真是太棒了!进去后,我看见一大群猴子在

嬉戏:有的在玩石盘,有的在石床上跳,还有的把石杯当陀螺转,也有把石碗当帽子戴的……大小猴子数不胜数!

我接着向前走,和小猴子来到了一个宝座前,上面坐着一只穿着黄金甲、手拿金箍棒、威风凛凛的猴子,正是齐天大圣孙悟空。孙悟空对我说:“既然你那么崇拜我,那我就陪你玩一天吧。”我这才恍然大悟,嘿!这是真孙悟空啊!

这时,一只猴子从外面慌忙地跑了进来,大声叫道:“大,大王不好了!有妖精来了!还抓走了几只小猴子!”孙悟空一听,勃然大怒:“什么妖精如此大胆!敢抓俺老孙的猴子猴孙!”说完,他便拿起金箍棒,驾起筋斗云,带着我去打妖精去了。

孙悟空的筋斗云果然快!一眨眼的工夫就找到了妖精,孙悟空一看不是什么大妖精,索性就不打了,说交给我练练手。

我这时候问孙悟空:“我可以给你的金箍棒吗?”“可以,谁让你不是俺老孙的头号粉丝呢?”说完他把金箍棒递了过来,我一接,结果啪的一声倒在了地上,这棒子压得

我喘不过气来。我这才想起来,金箍棒可有一万八千斤重!孙悟空看着我,只好拿起金箍棒,甩手变了个仿真版的给我。拿起仿真版的金箍棒,果然轻了许多,我上去便和妖精打了起来。我正和妖精打得难舍难分时,孙悟空好斗的性子就上来了,他突然飞上来,把妖精一棒子打死了。

打完妖精,我的肚子已经咕咕叫了,孙悟空便带我去了他的果园,那里的桃子又大又香,像一个个粉嘟嘟的小胖娃娃在对对我笑。一口下去,清新的甘甜回荡在口中,汁水不仅渗进了我的胃,也渗进了我的心。太好吃了!我把肚子吃成了一个西瓜才住嘴。晚上,我睡在石床上,又冷又硬,幸好孙悟空给我变了一个被子又暖又舒适。

第二天早上,让我起床的不是小猴子们的吵闹声,却是妈妈的一句“儿子,快起床!要迟到了!”

指导老师:雷浩超

短评:文章取材新颖,构思巧妙,语言生动活泼,妙趣横生,读来津津有味。

## 冬日蜡梅

武顺街小学 向霖

上学总会驻足停留,享受这冬天独有的时光。

我虽然不喜欢冬季,却是喜欢梅花的。冬天里的寒冷在梅花开放时仿佛就烟消云散了。

冬天阳光很少,像金子一样珍贵。蜡梅的花瓣在阳光下是半透明的,像水晶一样晶莹剔透,十分漂亮。

每当梅花开放的时候,我总喜欢坐在梅花树下,仰望天空,落笔写下这似水流年,只可惜墨迹淡了,没能写出那未来可期。

遥望窗外的蜡梅,是那样高雅,似乎它一直都站在那里,迎着风雪,看过星星满天,沐浴过春风,淋过夏雨;在秋日昏昏睡去,又在寒冬中醒来……

我站在窗前,看那风雨中的蜡梅,是那样的令人敬仰。

指导老师:郝旗

短评:语言流畅,行文自如,语言虽不华丽,却富含情感,多多练笔定将有所收获。

## 妈妈令我敬佩

中和中学 冯金领

我的妈妈是一位扶贫工作者。她经常戴着个红袖章,背一个背包;她经常接到一个电话就匆匆出门,甚至来不及跟家人告别;她经常工作到深夜,家人打电话去问,原来她又在村里帮扶……

国庆期间,全家人围坐在一起,正兴致勃勃地吃着晚饭。大家有说有笑,甚至决定来一场自驾游……可是,急促的电话铃声打破了融洽的氛围:是妈妈的同事打来的,有一件急事要妈妈立即去。妈妈穿上皮鞋,套上外套,撂下一句“去村慰问”,便一脸焦急地推开门,头也不回地离开了。留下的,只有妈妈吃到一半尚有余温的饭菜……后来,因为妈妈要加班,全家的自驾游计划取消了。我心中很是不解:为了别人让自己吃不好饭,让家庭无法团聚,值得吗?那枚臂章上的一点红在我的眼中愈发刺目……

我期待已久的生日到来了。常年出差在外的爸爸将要回家,妈妈也在家,这是一家人难得的团聚时光,妈妈早早就准备好了生日蛋糕,脑海中已经浮现出家人欢聚的场景,全家人都会为我唱生日歌……今天,妈妈总不会抛下我吧?可事与愿违,又是一通不合时宜的电话,在我愤怒与震惊的目光中,妈妈还是走向了工作岗位。她回来时已是半夜了,瘫坐在沙发上,脸色憔悴,两眼深深地嵌在眼窝中,显得无神且疲惫;她的嘴唇干得发裂,却因工作累得不愿抿一口水。看见她这副模样,我很心疼,但更多的是埋怨:一件可有可无的小工作,至于吗?面对我的埋怨,妈妈并没有生气,而是将我拉到身边轻声说:“我多花一点时间和心思,能够帮助一户人家走向好生活,我的付出值!”我羞红了脸颊,在心中默默为她竖起了大拇指;妈妈你令我敬佩。

一次偶然,我见识了妈妈的工作。村里烈日当空,她和一位村民在田地前谈论着庄稼的长势,甚至顾不上擦去额头的汗水,她的眼中充满着对未来生活的憧憬与向往。我眯着眼,在阳光的映射下,妈妈臂章上的鲜红愈发醒目耀眼……

指导老师:何建华

短评:开篇简明扼要,精练有序,文笔流畅,给人留下深刻印象。